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MuHUCTapCcTBO NPOCBETE, HAayKe U TEXHONOLWKOr pa3Boja
APYIUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OkpyxHo TAaKMUYErbe U3 MaTemaTiKe
y4YeHMKa OCHOBHMX WWKona
28.03.2015.

Vi paspen

1. U3pauyHaj BpeaHOCT M3pasa —c;r—~1—1 ako je a=0,333..=0,3;

B
C

b=0,444..=0,4; c=0,666..=0,6.

2. Mpoussoa Tpu Yy3actonHa uena Opoja je jeaHak OCMOCTPYKO]
BpeAHOCTM bixosor 36upa. Ogpean Te 6pojese.

3. Kouctpywmum Tpoyrao ABC ako je a = 6cm, a = 60°, he = 4cm.

4. Y pasuu je pato 10 npasux. [pu Tome mely 6uno Koje uyetmpu of
AaTuX npasux nocroje age napanente. [lokaxu na mehy 10 patux
npasux NMocroje YeTupun napanenHe,

5. Y tpoyrny ABC je £A = 120°, 4B = 20°, a cumeTpana yrna A (Ao
npeceka ca HacnpamHom cTpaduuom) je ayxuHe 2cm. Ogpegu
pa3nuKy ay>kuHa ctpadunua BC n AB.

Ceaku 3aaaTak ce bopyje ca no 20 bogosa.
W3papa 3apataka tpaje 150 MuHyTa.
Pelerbe CBAKOr 3alaTKka KpaTKo U jacHO 06pa3noXuTy.
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VI PA3PEQ

MpusHaBaTh CBaKu Ta4yaH NOCTynaKk Koju ce pasnukyje of Kbyya. boposarme
NPUAAroANTN KOHKPETHOM HauMHYy pellaBarma.
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1.(MN 47/3) a=§ (3 noena), b= 5 (3 noena)n ¢ =% (3 noena). Caga umamo:
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2. Heka cy To 6pojeeu n=1,n,n+ 1 (n€ Z). Tapa saxu (n — 1)n(n+1) =8+ 3n=24n (5
noewa). JeHo ouwrnefHo pewere ose jeaHauvHe je n = 0. Octana pewetba
3aposorbasajy ycnos (n = 1)(n+1)=24=4.6=-6- (-4), opakne cnegu n =5 unm n =
~5. TpaxeHnu 6pojesn cy: {~6, =5, -4}, {-1, 0, 1}, {4, 5, 6} (crako pewere no 5 noeHa),

3. Heka je D nogHoxje Hopmane u3 temeHa C
(cnwka rope). Tpoyrao ADC je npasoyrnu, no3Hata
je Kateta ¥ yHyTpawK YrnoBu, na ra MoXemo
KoHCTpyucatv (4 noena). Tpoyrao BDC je takohe
Npasoyrnu, NO3HaTh Cy Ham KaTeta u XMnoTteHysa,
na W Hera MOMeMo KOHCTpywucaTw (4 noeda),
KoncTpykumja (cnmka pone) (Huje butad pepo-
cnefl KOHCTpyKuumja Tpoyrnosa ADC w BD(): Ha
npasoj p opabepemMo NPou3BOsLHY Tauky D n y
10j KOHCTPYMWeMO HOpMany g Ha npasy p; Ha
npasy q HaHecemo AyXuHy h. n fobujamo Tauky
C; n3 temeHa C KoHcTpyuwemo yrao og 30°% y he
npeceky Kpaka yrna v npase p gobujamo Tauky A; A/ l
W3 TemeHa C ONMWEMO KpyXHUUY nonynpedHuka /- D ! ~ P
a; y npeceky KpyxxHuue v npase p nobujamo Teme

B, npu uemy je A-D-B (12 noeHa).

4. Nocmarpajmo noackynose mehycobHo napanenHux nNpasux y cKyny Aatux npaBuXx.
Bpoj Taksux noackynoea je Hajsuwe 3, jep ako 6u nocrojana 6ap 4, oHaa 6u y ckyny
patmx npasux nocrojane 4 npase mely Kojuma Hema napanenHux, CynpoTHO
npernocTtasyu 3agartka (10 noena). Kako je 6poj noackynora Hajsuwe 3, HeKom of
HUxX Mopajy npunapat bap 4 npase (Qupuxneos npuHumn) (10 noexa).

5. Heka je D tauka crpanumue BC Takea ga je c

BD = AB. Tpoyro ABD je jepHakokpak ca D M

yrnosuma 20° 80°, 80° (6 noewa). Yrnoeu

Tpoyrna ADC cy 40°, 40° 100° oH je jeaHa-

kokpak u CD = AD (6 noewa). Yrnosu

Tpoyrna AMD cy 80°, 80°, 20°, na je A =0
jeaHakokpak u AD = AM (6 noena). 3aro je

(D = AD = AM = 2cm, na je TpaweHa

paznuka BC- AB=BC-BD =CD = 2cm (2

noexa),




